

НОМИНАЦИИ БАСКЕТБОЛЬНЫХ, ФУТБОЛЬНЫХ
И ХОККЕЙНЫХ КОМАНД
(на материале немецкоязычных текстов и сайтов СМИ)

В настоящей работе исследуются номинации команд в трех видах спорта (баскетбол, футбол, хоккей) и предпринята попытка обобщить полученные результаты, сравнить структуры и особенности номинаций в различных видах спорта.

Целью научно-исследовательской работы является установление семантических особенностей номинаций, описывающих баскетбольные команды.

Согласно цели в ходе исследования решается ряд основных задач:

- провести семантический анализ номинации спортивных команд;
- установить структуру номинаций команд игровых видов спорта;
- описать специфику и особенности процесса именованя игровых команд.

В ходе исследования установлено, что номинации спортивных команд представляют собой результат творчества коллективного номинанта и акта самооценки спортсменов и обусловлены желанием номинанта позиционировать игроков как сильную, успешную команду. Было выявлено, что самым распространенным элементом в официальных названиях игровых команд Германии является локатив/топоним (*BG Göttingen*, (баскетбол), *FC Augsburg* (футбол), *ERC Ingolstadt* (хоккей)). Отмечается, что для названия немецких баскетбольных и хоккейных команд частым феноменом являются англицизмы (*Sharks Hamburg* (баскетбол), *Schwenninger Wild Wings* (хоккей)).

В исследовательской работе также были определены структуры и выявлены различия в структурах номинаций в различных видах спорта.

Подчеркивается особая роль ядерного компонента номинации, в качестве которого чаще всего используются зоонимы (*Eisbären Bremerhaven*) (баскетбол), *Adler Mannheim* (хоккей), имена мифологических героев

(*HAKRO Merlins Crailsheim*), абстрактные понятия (*Eintracht Frankfurt* (футбол). Ядерный компонент номинации используется для того, чтобы выделить физические характеристики и личностные качества игроков. Так, например, зооним *пантера* (*Wiha Panters Schweningen* (баскетбол)) подчеркивает такие профессиональные характеристики спортсменов, как скорость ловкость, а также персональные качества спортсменов, как благородство и гордость.

В исследовании отмечаются особенности номинаций женских и юношеских команд, в которых подчеркиваются особенности этих групп, например, *Chem Cats Chemnitz* (баскетбол, женщины), *YOUNG RASTA DRAGONS* (баскетбол).

Отдельно были рассмотрены названия, номинантом которых являются не сами игроки и их представители, а фанаты данных команд. В этом случае речь идет о так называемых кличках, которые призваны выделить любимую команду среди других. Так, например, в текстах можно встретить такое обозначение футбольного клуба SG Freiburg, как *Breisgau-Brasilianen: Wie man die Münchener schlägt, zeigten einst die Breisgau-Brasilianer*. Это прозвище предидирует игрокам высочайший уровень игры, называя их бразильцами, которые признаны лучшими футболистами.